

2025年9月22日/星期一

责任编辑 南炎红/美编 郭梦皎
校对 王棉 /E-mail:ycwbbjb@126.com

聚焦第36届关公文化旅游节



03

好戏开锣！

第四届蒲剧艺术周

系列展演启幕



打造舌尖上的欢乐盛宴

河东美食荟开启

运城晚报讯(记者 李婉玉)作为本届关公文化旅游节的“人气担当”，河东美食荟活动于9月20日至25日举行，为市民和游客带来一场融合美食、游乐和非遗体验的盛宴。

本次活动设两大场地：盐街会场(9月20日~25日)和关公故里文化旅游景区会场(9月20日~23日)。

活动涵盖三大板块：游乐展区、美食展区和非遗展区，目前已准备就绪。

美食展区汇聚100余个特色展位，包含本地小吃、甜品、饮品等丰富内容。游客可品尝到传统小吃、特色小吃和网红小吃，包括土家酱香饼、潼关肉夹馍、解州羊肉泡、火宫殿臭豆腐、台湾鸡翅包饭、网红热奶堡等各地美食。

游乐展区提供30余项趣味项目，包括太空穿梭、充气城堡、海盗船、彩虹滑道、蹦床等，适合家长带娃游玩。

非遗展区则展示糖画、吹糖人、关公纪念品、朱砂手链等传统手工艺品。

活动期间会举办丰富的文化演出，白天有蒲剧、眉户等地方戏曲表演，每晚举办名嘴相声专场。所有展位采用统一视觉形象，实行开放式食材展示，并进行严格的卫生与价格管理。

据了解，本次活动比旅游节主活动还多3天欢乐时光，旨在为市民和游客提供一个“逛吃玩”的好去处。

力量与智慧的强强对决

第十五届“武圣杯”

跤王争霸赛擂响战鼓

运城晚报讯(记者 杜磊 陈怡霏)金秋九月，赛在河东。9月20日，山西省第十二届跤坛争霸赛分站赛(运城站)暨第十五届“武圣杯”跤王争霸赛在市体育馆擂响战鼓。

作为第36届关公文化旅游节的暖场大戏，本届大赛吸引了山西、内蒙古、四川、山东等地的160余名摔跤高手齐聚河东、一“跤”高下。

开幕式上，运城关公故里大刀队和临猗青体道带来的精彩表演点燃现场气氛，赢得观众阵阵喝彩。10时整，所有选手称重定级、抽签分组后，比赛正式拉开大幕。

本届赛事设男子轻量级、中量级、重量级，河东少年轻量级、重量级和女子轻量级、重量级共7个级别。比赛竞争激烈、看点十足，各级别前4名还将直通山西省第十二届跤坛争霸赛总决赛。

在6个多小时157场的激烈比拼中，摔跤健儿们沉着应对、借力顺势，运用勾、拧、别、踹等技巧，上演了一场场力量与智慧的博弈，展现出中国式摔跤的独特魅力。

最终，内蒙古的特木勒、阿拉腾松布尔和运城的巴力吉分别摘得男子轻、中、重量级跤王；运城的毋语恒、郑清枫摘得河东少年轻量级、重量级跤王；大同的王迪、内蒙古的包晶晶摘得女子轻量级、重量级跤王。

3次参加跤王争霸赛的运城市体育运动学校17岁小将郑清枫晋级决赛后，心态较之前更加轻松，“每一次和高手切磋，都是开阔眼界、提高竞技水平的难得机会，我会把武圣精神融入平时的训练中。”

“跤王大赛坚持举办了15届，非常了不起！感谢运城为全国跤手们搭建了一个交流切磋的平台。”来自河北体育学院的女跤手雷宇告诉记者，首次来运参赛感觉非常不错，比赛结束后她计划去运城众多景点看一看，采购一些特产带给家人朋友。

“这次最大的收获是捧回了象征关公精神的武圣奖杯，我要继续发扬关公精神，将这项运动不断发展壮大。”刚刚摘得女子轻量级跤王的全运会冠军王迪说。

“随着‘武圣杯’跤王争霸赛影响力的不断扩大，越来越多的高水平运动员来运参赛。今年，第十四届全运会中国式摔跤女子56公斤级冠军王迪的加入，让跤王大赛更有看点。”市体育局四级调研员王运红说。

近年来，我市着力推动体旅深度融合，通过打造“武圣杯”跤王争霸赛品牌赛事，吸引更多健儿们走进运城、了解运城，弘扬关公文化，更借助关公文化的深厚底蕴，助推全民健身事业和体育强国建设。

本届比赛由山西省体育局主办，山西省重竞技运动中心、山西省中国式摔跤协会、运城市体育局、运城市文化和旅游局承办，运城市解州关帝庙文物保护所、运城市盐湖区捷奥体育策划有限公司协办。



▲角力厮杀